

## 比利时

“黄金一代”  
将迎绝唱

一如当年拥有菲戈、鲁伊·科斯塔的葡萄牙,拥有哈维、伊涅斯塔的西班牙,当三条线都能集齐世界级巨星的时候,这支球队便具备了掀起飓风的能力。现在的比利时就是如此,2018年的俄罗斯,以德布劳内为首的“黄金一代”已经走上了他们前所未有的高度。4年时间过去,“黄金一代”也逐渐老去,今年的卡塔尔,他们将迎来集体谢幕演出,这将会是怎样动人心魄的绝唱?

正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略

## “足球大国”

比利时虽然是一个小国,却一直是“足球大国”。素有“红魔”之称的比利时队早在1930年就参加了首届世界杯,历史上曾13次进入决赛圈。1986年,在瑟勒芒斯、希福这一老一少两位传奇巨星的带领下,他们杀入四强。从第四名迈向第三名,这道坎,他们则用了32年,2018年的俄罗斯,德布劳内、卢卡库、阿扎尔、库尔图瓦,这些巨星正值职业生涯的巅峰期,也再度掀起了“红魔风暴”,一路杀入四强,在三四名决赛中击败英格兰,拿到季军。而在这过程中,八分之一决赛对阵日本,0:2落后的情况下连扳3球,给人留下了极深的印象,尤其是补时阶段,用时14秒的快速反击绝杀,成为世界杯历史上永恒的经典。对了,当时比利时阵中还有让中国球迷格外熟悉的名字,维特塞尔和费莱尼,前者当时效力于现在已然不存在的天津权健队,后者



德布劳内  
在比赛中带球  
新华社发

者则是在世界杯之后加盟山东泰山,至今仍是球队的大腿。

## 本届最热门的球队之一

也正是凭借着一众巨星优异而且稳定的表现,比利时队还曾经在国际足联的排名中长期霸榜,到目前也高居第二。预选赛阶段,比利时队可谓兵不血刃,8战6胜2平,以不败战绩位居小组第一,直接拿到入场券。

众星云集,志存高远,现在的比利时队,实力、经验、关注度都有,是本届世界杯上最热门的球队之一。但弱点也显而易见,就是阵容老化。近几年,

他们可以说一直在吃老本,再没有当年的卢卡库那样一出道就光芒四射的新星出现,德布劳内31岁、阿扎尔31岁、库尔图瓦30岁,连卢卡库也已经29岁,维特塞尔则已经33岁了。这套阵容在小组赛中对付加拿大、摩洛哥以及同样阵容老化的克罗地亚,问题不大,小组出线是理所当然。但“红魔”对自身的要求显然并非局限于此。就让我们期待“黄金一代”能够更好地发光发热吧。



F组  
比利时 加拿大  
摩洛哥 克罗地亚

当家球星:  
德布劳内

31岁,中场。身体强壮、攻守兼备、球风硬朗却又不失细腻的德布劳内,是现在比利时队的灵魂人物,两次欧洲杯、两次世界杯,他完整经历了这一代比利时队的辉煌时刻。本赛季在曼城,德布劳内依然保持着稳定的输出,英超超前13轮,他贡献了9次助攻,高居助攻榜首。

## 比利时小组赛赛程

11月24日 03:00  
比利时 VS 加拿大  
11月27日 21:00  
比利时 VS 摩洛哥  
12月1日 23:00  
克罗地亚 VS 比利时

当家球星:  
齐耶赫

29岁,边锋。这位帮助切尔西拿过欧冠冠军的球星,是摩洛哥阵中毫无疑问的“男一号”。这不仅体现在他的个人能力和在球队中的战术作用,也在于他的“领袖意义”,在与前任主帅的冲突中,他是获胜的一方,而这也为他增加了更多责任,要用能力和表现去证明他的胜利是“正义”的,卡塔尔对他而言是一块试金石。

## 摩洛哥小组赛赛程

11月23日 18:00  
摩洛哥 VS 克罗地亚  
11月27日 21:00  
比利时 VS 摩洛哥  
12月1日 23:00  
加拿大 VS 摩洛哥

## 摩洛哥

战前换帅  
前途莫测

北非球队历来是世界杯上的一支重要力量,这个冬天的卡塔尔,没有了萨拉赫率领的埃及,却有齐耶赫率领的摩洛哥。只是,在与主帅的争斗中胜出的超级球星,真的能带领球队更进一步吗? 正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略

## 曾5次闯入世界杯正赛

摩洛哥之前5次闯入世界杯正赛,但战绩平平,唯一的一次小组出线发生在遥远的1986年。此次摩洛哥进军卡塔尔的过程,可以说相当顺利,在功勋主帅哈利霍季奇的带领下,预选赛他们先是6战全胜名列小组第一进入第二阶段的“1V1PK”,随后以两回合5:2的总比分横扫民主刚果,强势晋级。但随后的故事却急转直下,摩洛哥足协解雇了哈利霍季奇,上演了临阵换帅的闹剧。

现在已经年过七旬的哈利霍季奇是一位堪比米卢的神奇教练,2010年的科特迪瓦,2014年的阿尔及利亚,2018年的日本,2022年

的摩洛哥,从南非世界杯开始,他连续4届带领不同的球队杀入世界杯决赛圈。但悲剧的是,这4次经历中,除了2014年之外,他都未能能在世界杯正赛期间坐到场边的教练席上。情商,是这位铁腕主帅的致命弱点。从2019年开始执教摩洛哥,他与队内的大牌球星不睦,切尔西的齐耶赫、拜仁慕尼黑的马兹拉维都因为挑战其权威而遭到弃用。而在拿到决赛圈入场券之后,希望通过超级巨星的回归而提升在世界杯上的表现的摩洛哥足协,在争端中最终选择了球星,哈利霍季奇由此惨遭解雇,本土教练,47岁的瓦利德·雷格拉吉由此上位。

## 热身赛上有不错表现

摩洛哥足协的选择并非不可理解,毕竟来到世界杯舞台上,谁都能希望集合全部优势力量展现最高水平。但如此生硬的操作,也同样后患无穷,毕竟身为指挥官的主教练才是一支球队的最高权威,直接炒掉主教练显然是纵容球员,而这种情况下,继任

者也难逃“傀儡”之嫌。再者,哈利霍季奇时期被重用的球员是否会遭到排挤,队内是否会滋生更多矛盾?这一切都需要资历并不算深的雷格拉吉用柔润圆滑的手腕去处理。于他而言,管好更衣室可能比场上指挥更重要。随着齐耶赫、马兹拉维的回归,摩洛哥在热身赛上也有不错的表现,9月份他们曾经2:0战胜了智利队,结果似乎验证了换帅是明智之举。但这显然不够,小组赛,摩洛哥与老辣的比利时、克罗地亚,以及冲劲十足的加拿大分在同一个小组,且看备受宠爱的巨星能让这支队伍走多远。



齐耶赫进球后庆祝  
新华社发